

日本东京高检检察长请辞

疫情期间出门打麻将,给安倍政权构成巨大打击

日本法务大臣森雅子5月21日证实,东京高等检察厅检察长黑川弘务请辞。黑川被曝5月两次出门打麻将赌钱,当时东京处于新冠肺炎疫情紧急状态。



出门赌钱遭曝光

日本杂志《文春周刊》电子版5月20日晚报道,黑川5月1日和13日前往一名《产经新闻》记者位于东京的家中,与另一名《产经新闻》记者和一名《朝日新闻》记者4人打麻将赌钱。

东京是日本新冠肺炎疫情最严重地区,4月7日进入紧急状态,迄今没有解除。东京都政府建议民众疫情期间保持社交距离,避免不必要外出。黑川在紧急状态发布期间外出聚众打麻将触发众怒,朝野党派议员和司法界人士

要求他辞职。

执政党自由民主党一名高级议员说:“打麻将赌钱无法容忍,他(黑川)除了辞职没有其他选择。”在野党立宪民主党国会对策委员会委员长安住淳认定,黑川没有资格继续领导东京高检,要求他立刻辞职。共同社援引森雅子的话报道,黑川向法务省承认打麻将赌钱,已提出辞职。

延期退休引争议

日本广播协会报道,东京高检检察长是日本检察机关二把手,仅次于总检察长。日本《检察厅法》规定,总检察长

65岁退休,其他检察官63岁退休。

黑川今年2月满63岁,不过,安倍政府今年1月通过一项内阁决议,将黑川的退休时间延长半年至8月。

日本政府今年上半年试图推动国会通过《检察厅法》修正案,主要内容是把检察官退休年龄从现在的63岁提高到65岁。修正案遭到前总检察长松尾邦弘、日本律师协会等司法界人士和机构强烈反对,促使日本政府暂时放弃。截至5月20日,日本52个律师协会发表声明反对延长黑川退休年龄和修改《检察厅法》。

人物 一度被视为总检察长人选

黑川弘务现年63岁,去年1月就任东京高检检察长。黑川与日本首相安倍晋

三政府关系密切,今年1月获特批延迟退休,一度被视为日本总检察长继任人选。



5月21日,在日本东京,日本首相安倍晋三(左一)宣布,解除关西地区大阪府、京都府和兵库县三地的紧急状态。共同社解读,黑川疫情期间赌博给安倍政权构成巨大打击。

新闻链接 警员聚众就餐 德国严查违规

德国莱茵兰-巴拉丁州首府美因茨多名警察与数十人聚餐,违反新冠肺炎疫情期间保持社交距离的规定,受到内部调查。

美因茨警方5月20日在一份声明中说,多名警察18日晚到一家餐厅就餐,聚餐者一开始较少,后来增至40多人。声

明说,聚餐者没有遵守保持社交距离的规定,“少数警察破坏美因茨警方良好形象”;警方将惩罚违规者并考虑给予涉事警察纪律处分。按照德国政府规定,在餐厅等消费场所,顾客之间须保持至少1.5米距离,大多数服务员须戴口罩。北晚

行贿40万美元 让儿子上美国名校

加拿大华裔母亲被判刑5个月,罚款25万美元



父母都希望孩子能进入好的学校就读,但若用错了方法,不仅害了孩子,自己还会遭受牢狱之灾。据《纽约邮报》《洛杉矶时报》等媒体报道,当地时间5月18日,美国联邦法官裁定,49岁的加拿大华裔女子隋晓宁(音译),因花40万美元让儿子上美国名校,被判入狱5个月,罚款25万美元。

儿子不会踢足球却成为特长生

去年,美国历史上最大的高校招生舞弊案曝光,多个美国富豪名流家庭涉案。中间人威廉·辛格通过将大学申请人“包装”成体育特长生,然后贿赂目标大学体育教练,为学生赢得“特招”名额,从而顺利将学生送入美国顶尖学府。

据《洛杉矶时报》报道,隋晓宁涉嫌向招生舞弊案“操盘手”辛格行贿40万美元,以换取儿子在加州大学洛杉矶分校(UCLA)的入学资格,她因此面临共谋邮件欺诈及诚信服务欺诈罪名的指控。

根据美国联邦地区法院公开的起诉书显示:2018年8月,辛格在一通电话里告诉隋晓宁,她可以支付40万美元来“保证”儿子被UCLA录取,参与这次对

话的还有一位网球特长生招生顾问和隋晓宁的翻译。隋晓宁向辛格发送了儿子的成绩单和打网球的照片。

2018年10月24日,辛格在电话中告诉隋晓宁,因为只有足球队有名额,所以她孩子的网球特长生变成了足球特长生。这时,辛格要求隋晓宁支付他10万美元,他说这笔钱将支付给UCLA的教练。两天后,隋晓宁将10万美元打入一个银行账户,该银行账户名是辛格开办的虚假的慈善机构——全球基金会(KWF)。

2018年11月5日,隋晓宁的儿子被加州大学洛杉矶分校录取,同时还获得了25%的运动奖学金。实际上,隋晓宁的儿子根本没有踢过职业足球,甚至连运动员都不是,不会踢足球反而获得奖学金。儿子被录取之后,隋晓宁又将剩余的30万美元也打入了辛格的账户。

为让孩子接受更好教育 移民加拿大

据《纽约邮报》报道,2015年,隋晓宁为了让孩子接受更好的教育而移民加拿大,而她的丈夫一直生活在中国。

2018年,她以40万美元为报酬,向升学顾问辛格行贿。整件事一直到2019年辛格被捕后才曝光,隋晓宁也因此遭到通缉并于去年9月在西班牙被逮捕。

今年2月,隋晓宁被引渡到美国受审。当时,隋晓宁在法庭上认罪,承认为了孩子行贿。根据与检察官达成的一项协议,隋晓宁认罪。

隋晓宁早前已经认罪,案件定于5月18日判刑。由于新冠肺炎疫情关系,隋晓宁通过视频会议参与审讯。她通过翻译承认,自己的行为为儿子立下一个坏榜样,带来不良影响,并保证未来不会再犯。

在法庭上,隋晓宁的姐姐隋晓敏(音译)还写信向法官求情,内容提到隋晓宁是一位尽心尽力的好母亲,因为儿子喜欢打网球,只要儿子有网球比赛,她一定会到场加油,从来没有错过一次儿子的比赛。

然而,隋晓敏的这封求情信却取得了相反的效果。检察官认为隋晓宁的儿子参加的是网球比赛,从未参与过足球赛事,却为了入学凭空捏造经历,她必须对自己的行为负责。

监禁5个月罚款25万美元

当地时间5月18日,美国联邦法官裁定,隋晓宁因涉嫌美国招生贿赂丑闻,被判处5个月监禁服刑及25万美元罚款。法官表示,隋晓宁的行为是涉及金钱的犯罪,是对美国教育体系诚信的冒犯,为此必须处罚25万美元高额罚款,而之前支付的用于儿子上学的40万美元则被美国政府没收。

据CBC报道,隋晓宁去年3月被控,9月在西班牙马德里度假时突然被捕,在当地进行关押,直到今年2月份才引渡到美国受审。美国检察官同意将隋晓宁在西班牙羁押5个月期间算作“服刑时间”。

隋晓宁于今年2月21日获释后返回加拿大,直至量刑宣判。这意味着隋晓宁不用再在美国服刑,但将支付高达25万美元的罚款。加上当初贿赂所花的40万美元,整整65万巨款因为儿子的上学而打了水漂,还遭受了5个月的牢狱之灾。

《波士顿先驱报》报道称,隋晓宁在加拿大的移民资格是否会因此受影响,将待她返回加拿大后才能知晓。

郭 霖